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Анотація 

У статті досліджено передумови формування та розвитку заочної юридичної освіти в Україні. Крім 

того, проаналізована правова природа дистанційного навчання в контексті реформування юридичної 

освіти з урахуванням зарубіжного досвіду. Виявлено, що з формуванням глобального освітнього простору, 

змінюється завдання академічного навчання, яке вимагає застосування інформаційних технологій. 

Abstract 

Article deals with prerequisites of correspondence legal education’s formation and development in Ukraine. 

In addition, the legal nature of distance learning in the context of legal education reform has been analyzed, taking 

into account foreign experience. It has been found that with the formation of the global educational space, the task 

of academic training was changing due to requirements of the information technologies’ usage. 
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Постановка проблеми. Завдяки появі та роз-

витку інформаційних технологій з’явилася новітня 

форма освіти – дистанційне навчання, яке набирає 

обертів у всіх країнах світу, зокрема і в Україні. Та-

кож підставою такого активного розвитку та удо-

сконалення освіти стало поширення короновірусної 

хвороби. Суспільство вимагає нової, якісної освіти, 

яка б відповідала потребам сучасної людини та за-

безпечувала конкурентоспроможність на націона-

льному та міжнародному ринках праці. Триває дис-

кусія щодо скасування заочної освіти, як неефекти-

вної, але на наше переконання, історичний аналіз 

формування та розвитку заочної юридичної освіти 

дозволить привернути увагу до такого явища, як до-

ступ до правових знань для осіб, що поєднують ро-

боту з навчанням або мають потребу у вдоскона-

ленні своїх компетенцій та сформувати сучасне ба-

чення організації такої можливості. 

Стан дослідження. Вітчизняна наука завжди 

приділяла багато уваги проблемам освіти, проте са-

мостійних досліджень, присвячених історії виник-

нення і розвитку безпосередньо заочної юридичної 

освіти виявити не вдалося. Серед дослідників істо-

рії, філософії та правових засад вищої освіти, в 

тому числі заочної та дистанційної, можна зазна-

чити праці О. Василенко, Ю. Гальонкіна, Н. Жева-

кіна, В. Нестеренко, У. Парпан, С. Путеєва, І. Шам-

сутдинова, Ю. Шемшученко. 

Мета статті - охарактеризувати та проаналізу-

вати об’єктивні передумови формування заочної 

юридичної освіти в Україні та проаналізувати пра-

вову природу дистанційного навчання в контексті 

реформування юридичної освіти.  

Виклад основного матеріалу. Прийнято вва-

жати, що перші паростки заочної освіти можна спо-

стерігати з другої половини ХІХ століття. Поява за-

очної форми навчання відноситься до 1856 р. коли 

у Німеччині, в Інституті Туссена і Лангеншейдта 

відкрились заочні курси навчання іноземній мові. 

Поступово в тій чи іншій мірі, праобрази заочної 

освіти з’являлися в інших країнах: Великобританії, 

Канаді, Росії, СРСР, Франції, Швеції та інш. [16, 

c.11]. 

Заочна форма навчання, яка зародилася з екс-

тернату, спочатку мала на меті забезпечити широкі 

можливості для отримання освіти та можливість 

підвищити кваліфікацію жителям віддалених регіо-

нів, інвалідам, молодим матерям та іншими гру-

пами населення, які не мають інших можливостей 

навчатися; вона покликана підвищувати освітній, 

професійний і загальнокультурний рівень насе-

лення при порівняно невеликих витратах; задоволь-

няти потреби особистості і економіки в кваліфіко-

ваних фахівцях, зміцнювати зв'язки освіти з вироб-

ництвом [14, c. 11-12]. 

Переконливим є погляд В.В. Нестеренко сто-

совно того, що заочна форма навчання виникла і по-

чала розповсюджуватись як засіб подолання труд-

нощів здобуття освіти за ознаками: статі; віддале-

ності перебування від центрів освіти; доступності 
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для широких верств населення [9, c. 22]. Отже, за-

очній освіті передували різні види самоосвіти з ви-

користанням допоміжної літератури та посібників, 

за допомогою листування. 

Пальма першості в заснуванні самостійних за-

очних вищих навчальних закладів належить коли-

шньому Радянському Союзу. Тут вища заочна 

освіта почала формуватися в другій половині 20-х 

років ХХ ст. У середині 60-х рр. У СРСР нарахову-

валося 11 самостійних заочних вищих навчальних 

закладів і заочні відділення майже у всіх універси-

тетах та інститутах. Після Другої світової війни за 

прикладом Радянського Союзу почали розвивати 

заочну освіту й країни Східної Європи [6, c. 136]. 

У СРСР система заочної освіти бере свій поча-

ток з 1919 р., коли керівництвом країни було прий-

нято рішення про надання всебічної допомоги в са-

моосвіті робітників і селян. При вузах почали відк-

риватися заочні курси – іноземних мов, 

радянського будівництва та інші, але всі вони були 

спрямовані на підвищення кваліфікації. В УСРР за-

очна форма освіти з’явилась в 1927 році, як заочні 

курси підвищення кваліфікації працівників та кері-

вного апарату для промислових підприємств. Цей 

факт є достатньо обґрунтованим, адже з розвитком 

промисловості не вистачало інженерно-технічних 

та професійно-робітничих кадрів.  

Одночасно зі стаціонарними вищими навчаль-

ними закладами наприкінці 20-х років у республіці 

набула поширення заочна освіта, яка з часом стала 

важливим каналом підготовки кадрів без відриву 

від виробництва. Історія цієї форми навчання 

майже до 1938 р. рясніє всілякими реорганізаціями 

і перебудовами. Недостатність належного досвіду 

приводила до безперервних пошуків найбільш до-

цільних форм організації заочного навчання [2, c. 

180]. 

Першим законодавчим актом про заочну 

освіту стала постанова Раднаркому РРФСР від 3 бе-

резня 1931 р. «Про систему заочного навчання». 

Вище заочне навчання на початку свого існування 

мало ряд наступних недоліків: відсутність єдиного 

керівництва заочною системою освіти; єдиних пра-

вил прийому, адже студенти приймались на нав-

чання протягом року; були різні строки навчання; 

відсутність штатних викладачів; незабезпеченість 

підручниками, посібниками та іншими методич-

ними матеріалами; відсутність заліково-екзамена-

ційних сесій (студенти складали іспити за допомо-

гою виконання письмових робіт).  

Відтак, керівництво державою повинно було 

реагувати на зазначені недоліки шляхом прийняття 

відповідних нормативних актів. У зв’язку з викла-

деним вище, 29 серпня 1938 року була прийнята 

Постанова Ради народних комісарів СРСР № 951 

«Про вище заочне навчання», яка викривала вагомі 

недоліки заочної освіти та закріплювала норми, які 

повинні були покращити організацію заочної 

освіти в країні. До таких нововведень відносили: 1. 

Загальне керівництво заочною освітою поклада-

лось на Всесоюзний комітет у справах вищої школи 

при РНК СРСР, включивши її в загальну систему 

підготовки спеціалістів вищої кваліфікації; 2. Були 

закріплені наступні дві організаційні форми вищих 

заочних навчальних закладів - заочні відділення 

при стаціонарних вищих навчальних закладах та за-

очні інститути; 3. Була встановлена чітка номенк-

латура спеціальностей. Юристів та економістів по-

винні були готувати в соціально-економічних ви-

щих навчальних закладах; 4. Затверджений список 

самостійних заочних навчальних закладів, серед 

яких Всесоюзний юридичний заочний інститут На-

ркомюста СРСР (ВЮЗІ), Всесоюзна заочна правова 

академія Наркомюста СРСР; 5. Були встановлені 

терміни прийому на навчання на заочній формі і 

вона збігалася з денною формою; 6. Закріплювалась 

вимога у необхідності розробити навчальні плани 

на основі планів для денної форми навчання та за-

кріпити курсову систему організації навчальної ро-

боти; 7. Встановити обов'язкову очну здачу іспитів 

і заліків з усіх дисциплін навчального плану та тер-

мін сесії повинен бути 20-30 навчальних днів; 8. За-

очникам університетів, педагогічних, економічних, 

юридичних та сільськогосподарських інститутів і 

відділень надавати для здачі державних іспитів мі-

сячну відпустку зі збереженням заробітної плати за 

місцем постійної роботи, а також забезпечити заоч-

ників навчально-методичною літературою та інш. 

[10].  

Певне уявлення про кількісні показники дають 

наступні дані, а саме, що на початок 20-х років ХХ 

століття система юридичної освіти була не розви-

нутою, у зв’язку з відсутністю необхідності підго-

товки юристів. Вже в 30-х роках у радянської влади 

виникає гостра необхідність у фахівцях у сфері 

права. Так, на кінець 1938 року лише 6-7 % праців-

ників суду мали вищу юридичну освіту, а 60 % вза-

галі не мали ніякої юридичної освіти. В 1938 році 

завершили навчання у Всесоюзній правовій акаде-

мії та юридичних інститутах всього 420 юристів. 

Випускників було направлено на роботу: членами 

верховних судів союзних та автономних республік 

– 16 осіб, членами обласних судів – 52 особи, наро-

дними суддями – 44, членами колегій захисників – 

72, нотаріусами – 21 особу; на педагогічну роботу 

(директорами і викладачами правових шкіл) – 16 

осіб; в аспірантуру – 72 особи [15, c. 26]. 

5 березня 1935 року була прийнята постанова 

ЦВК СРСР (№ 2) та РНК СРСР (№ 389) «Про за-

ходи щодо розгортання і поліпшення правової 

освіти» [11]. На виконання вказаної постанови у 

1937 р. було організовано Харківський юридичний 

інститут на базі існуючого у Харкові з 1933 р. Все-

українського комуністичного інституту радянсь-

кого будівництва і права. У цей же час почали діяти 

Харківський філіал Всесоюзного юридичного заоч-

ного інституту, а у Києві – Український філіал Все-

союзної правової академії (1939) [17, c. 21].  

Починаючи з 40-х років починається бурхли-

вий розвиток заочної та вечірньої форм навчання. 

Станом на 1940 р. система заочної юридичної 

освіти складалась з Всесоюзного юридичного заоч-

ного інституту з його 15 філіалами на території 

СРСР, в тому числі у Харкові, окремі філіали інсти-

тутів мали консультаційні пункти; Всесоюзна за-
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очна правова академія з її 10 філіалами, в тому чи-

слі у Києві; двухрічні заочні юридичні школи в усіх 

союзних республіках (в 1939 р. їх було 10) [7, c. 12]. 

Так, Козлов, у своїй статті, яка була опубліко-

вана у журналі «Радянська юстиція» в 1940 році, за-

значав, що заочна юридична освіта повністю себе 

виправдала та стала однією з основних форм підго-

товки і перепідготовки юридичних кадрів. Але та-

кож були визначені недоліки роботи закладів у під-

готовці юристів: незадовільне керування роботою 

студентів; неявка студентів на екзаменаційні сесії; 

недостатність методичного забезпечення навчаль-

ного процесу; слабка виховна робота серед студен-

тів-заочників; не виконання навчального плану по 

письмовим роботам, а також відсутність занять з 

іноземної мови [7, c. 13]. 

 Німецько-радянська війна та німецька окупа-

ція на декілька років зупинили розвиток вищої 

освіти в Україні. Усі вузи були евакуйовані у східні 

райони СРСР і тільки у кінці 1943 р. почали повер-

татися в рідні міста. У повоєнний період Україна 

потребувала багато фахівців з вищою освітою задля 

встановлення зруйнованого народного господарс-

тва. Однак відсутність коштів і фінансування зага-

лом призвело до того, що у 1946 р. прийнято поста-

нову про розвиток заочної освіти для молоді, яка 

бажала здобути спеціальність без відриву від виро-

бництва. Завдяки цій постанові у 76 вузах респуб-

ліки почали діяти заочні відділення [13, c. 30]. 

Наприкінці війни, а саме 24 березня 1945 р., 

Рада Народних Комісарів РСР і Центральний Комі-

тет КП(б)У прийняли спеціальну постанову про по-

ліпшення заочної освіти в республіці. РНК УРСР і 

ЦК КП(б)У зажадали від Управління у справах ви-

щої школи відновити підготовку спеціалістів без 

відриву від виробництва у вищих навчальних закла-

дах республіканського підпорядкування і пору-

шити клопотання перед Всесоюзним Комітетом у 

справах вищої школи про відновлення мережі заоч-

ної освіти при інститутах союзного підпорядку-

вання, що знаходяться на території України. 29 кві-

тня 1946 р. Рада Міністрів СРСР у постанові «Про 

заочну підготовку спеціалістів» і Рада Міністрів 

УРСР в аналогічній постанові від 22 серпня 1946 р. 

відзначили, що організація вищого заочного й вечі-

рнього навчання повністю себе виправдала [3, c. 

31]. 

В 1946 р. при 51 вищому навчальному закладі 

республіканського і 25 союзного підпорядкування 

діяли заочні відділення. Вони функціонували при 6 

університетах, 20 педагогічних, 17 вчительських, 5 

сільськогосподарських та інших інститутах. При 21 

вузі працювали навчально-консультаційні пункти. 

На кінець четвертої п’ятирічки контингент заочни-

ків досяг 48576 чол. на вечірніх відділеннях навча-

лось 3978 чол. Протягом п’ятої п’ятирічки контин-

гент студентів-заочників подвоївся, а кількість сту-

дентів-заочників зросла більш як у три рази [3, c. 

32]. 

Але не все так було безхмарно стосовно відно-

влення юридичної освіти в УРСР та підготовки фа-

хівців у сфері юриспруденції. Постановою Політ-

бюро ЦК КП(б)У «Про стан роботи з керівними ка-

драми в органах юстиції УРСР» від 29 квітня 1947 

р. було піддано критиці діяльність Міністерства 

юстиції УРСР, в тому числі з питання стосовно ор-

ганізації юридичної освіти, особливо щодо підгото-

вки кадрів для органів юстиції. В досліджуваному 

документі було зазначено, що юридичні інститути і 

юридичні факультети державних університетів Ук-

раїни не стали ще основним каналом підготовки 

юристів високої кваліфікації, в ряді вищих юриди-

чних навчальних закладів мало викладачів кваліфі-

кованих у сфері юриспруденції, в силу чого рівень 

вищої юридичної освіти все ще є достатньо низь-

ким. Також, встановлювалось, що понад 70% на-

родних суддів не мають навіть середньої юридич-

ної освіти. За 1946 р з 1309 народних суддів зміни-

лося 333, або 25,4%. Найбільша змінюваність 

народних суддів мала місце в Житомирській обла-

сті - 45%, Запорізькій - 40%, Вінницькій - 36,7%, 

Тернопільській - 34,1%, Рівненській - 30% [5, c. 

489-490].  

Звичайно, що вирішення питання підготовки 

необхідних правничих кадрів після війни поклада-

лось на заочну юридичну освіту, але і вона в біль-

шій мірі мала формальний характер.  

Постановою Політбюро ЦК КП(б)У «Про стан 

роботи з керівними кадрами в органах юстиції 

УРСР» від 29 квітня 1947 р. Міністерство юстиції 

зобов’язували в найближчі 4-5 років забезпечити, 

щоб всі народні судді мали, як мінімум, середню 

юридичну освіту або перепідготовку на 9-місячних 

юридичних курсах, для цього закріплювались на-

ступні кроки: а) підвищити вимогливість до праці-

вників органів суду і юстиції шляхом широкого за-

лучення їх до заочної юридичної освіти, встанови-

вши суворий і систематичний контроль за 

виконанням ними навчальних планів; б) організу-

вати в 1947 р для підвищення юридичної кваліфіка-

ції народних суддів, районних прокурорів і слідчих 

курси перепідготовки юристів з дев'ятимісячним 

терміном навчання в м. Харкові; в) з огляду на не-

обхідність підвищення рівня підготовки юристів, 

що випускаються з 2-річних юридичних шкіл, зобо-

в'язати Міністерство юстиції УРСР приймати в 

школи лише осіб, які мають закінчену середню 

освіту, у віці не молодше 23 років, що володіють 

досвідом партійної, радянської та громадської ро-

боти. Вжити заходів до створення необхідної на-

вчально-виробничої бази (Кабінети, наочні посіб-

ники, бібліотеки) в наявних юридичних школах і 

поліпшити матеріально-побутові умови студентів; 

г) систематично практикувати стажування та семі-

нари при обласних судах і управліннях Міністерс-

тва юстиції з народними суддями і судовими вико-

навцями, які не мають юридичної підготовки і до-

статнього досвіду в роботі [5, c. 494]. 

В 60-тих роках йшла велика робота по ство-

ренню загальнотехнічних факультетів. Які готу-

вали заочників у два етапи: на першому вони одер-

жували загальнонаукову та загально інженерну під-

готовку, а на другому – спеціальну фахову. За 

таким же принципом, з метою поліпшення заочної 

педагогічної, юридичної, аграрної та інших були 
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створені загальнонаукові факультети. У 1962 р. на 

Україні відкрито 55 таких факультетів, на яких на-

вчалося 44 тис. чол. [3, c. 268]. Проте у свої роботі 

такі факультети мали багато проблем, адже ство-

рення уніфікованого плану для всіх спеціальностей 

не мало успіху. Таким чином, були розроблені нав-

чальні плани для чотирьох відділень: гуманітар-

ного, математичного, агробіологічного та економі-

чного. Але і це не дало очікуваних результатів. 

Враховуючи вище викладене, Міністерство ви-

щої і середньої спеціальної освіти УРСР невдовзі 

припинило навчання на загальнонаукових факуль-

тетах юристів і вже з 1966 р. повернулись до зви-

чайних планів по кожній спеціальності [3, c. 268]. 

У 70-х роках XX ст. традиційна заочна освіта, 

коли студенти навчаються тільки заочно, почала 

змінюватися в Україні очно-заочною з використан-

ням сесійного режиму. Для так званої «консульта-

ційної моделі» заочного навчання, яка переважно 

використовувалася, характерні досить тривалі сесії 

з відрядженням студентів. Заняття, консультації та 

екзамени займали до 25% всього часу навчання. 

Протягом навчального року один чи два рази заоч-

ники збираються на заліково-екзаменаційні сесії, 

під час яких проводяться установчі лекції оглядо-

вого характеру, індивідуальні консультації, вико-

нуються лабораторні та практичні роботи, склада-

ються заліки та іспити. Програми та підручники 

були спільними для денних та вечірніх ВНЗ [1, c. 

171].  

Незважаючи на певні здобутки радянської ви-

щої школи, її характер і напрями розвитку носили 

не загальнолюдський, а мілітаристський характер. 

Більшість учених-гуманітаріїв працювало не над 

новими концепціями поступу суспільства, їх осно-

вне завдання полягало у критиці капіталістичного 

способу життя, звеличенні партії і радянських догм 

[13, c. 111].  

З прийняттям незалежності України, заочна 

форма навчання залишилась нам у спадок від попе-

редньої освітньої системи. Частина елементів цієї 

форми навчання проходить суттєву трансформа-

цію, але досвід накопичений попередньою систе-

мою вищої освіти у поєднанні з сучасними здобут-

ками європейської освіти надає можливість удоско-

налення сучасної вищої освіти. Потрібно зазначити, 

що заочна форма навчання ще не втратила всіх 

своїх пріоритетів, але не задовольняє потребам які-

сної підготовки фахівців і може бути замінена дис-

танційною формою навчання. 

Кучеренко Н.В. виділяє три основні напрямки 

модернізації вищої освіти в Україні. Перший – сис-

темне вдосконалення національного освітнього 

простору; другий – використання досвіду, накопи-

ченого попередньою системою вищої освіти; третій 

– застосування ефективної освітньої системи закла-

дів вищої освіти з дієвою економікою та управлін-

ням, яка б відповідала сучасному постіндустріаль-

ному суспільству й інтересам особистості [8, c. 

171]. 

На свiтoвiй юридичнo-oсвiтянськiй аренi диве-

рсифiкацiя пoв’язана з глoбалiзацiєю свiтoвoї 

екoнoмiки. Пoтреби глoбалiзацiйнoгo свiту не мoже 

бути задoвoленo класичними oсвiтянськими закла-

дами i традицiйними метoдами викладання, тoму 

пoширеними стають дистанцiйнi фoрми навчання, 

комп’ютерні технології, форми навчання в режимi 

oнлайн. Виникають нoвi структури, якi спецiалiзу-

ються на наданнi oсвiтнiх пoслуг. Таким чинoм, ви-

никає «вища oсвiта без кoрдoнiв», яка вивoдить на 

ринoк нoвих дiйoвих oсiб i нoвi навчальнi заклади, 

як-oт: вiртуальнi унiверситети; лiцензiйнi абo фра-

нчайзингoвi унiверситети; кoрпoративнi унiверси-

тети; oфшoрнi зoни вищoї oсвiти; кoнсoрцiуми 

унiверситетiв; кoмпанiї, бiблioтеки, музеї, 

oрганiзацiї, пoв’язанi з дiяльнiстю ЗМI; брoкери у 

сферi oсвiти [4, c. 138]. 

Важливим та цікавим є досвід зарубіжних дер-

жав у підготовці юристів за допомогою дистанцій-

них технологій. На нашу думку, можна визначити 

наступні типи дистанційної освіти у підготовці 

юристів: підготовка юристів за освітніми програми 

та удосконалення професійних компетенцій за сер-

тифікаційними програми, он-лайн курсами, моду-

лями тощо. 

Освітні програми можуть бути двох типів, а 

саме ті, які складаються власне з дистанційних ку-

рсів та змішані (blended learning), які поєднують 

звичайні заняття та навчання онлайн. За такими 

програмами в зарубіжних університетах готують 

бакалаврів, магістрів та PhD. Наприклад, Відкритий 

університет Австралії (Open University Australia) 

пропонує освітні дистанційні програми від відомих 

австралійських університетів. Важливим фактом є 

те, що студент може обрати курси різних універси-

тетів і таким чином збудувати свою особисту осві-

тню траєкторію навчання. Щодо юридичної освіти, 

то Відкритий університет Австралії пропонує про-

грами по підготовці бакалавра права, бакалавра 

кримінології та кримінального правосуддя, бакала-

вра кримінального правосуддя, бакалавра-дослід-

ника в галузі безпеки, магістра кібербезпеки, магіс-

тра права зі спеціалізацією у сфері міжнародного 

права та міжнародних відносин. Наприклад, Німеч-

чина є більш консервативною країною у сфері дис-

танційної освіти, тому підготовка юристів онлайн 

здійснюється в єдиному державному університеті – 

Хагенський дистанційний університет (Fern 

Universität in Hagen). 

Другим блоком онлайн-навчання можна виді-

лити модулі, сертифікаційні програми, онлайн ку-

рси. Завершаючим етапом такого навчання є отри-

мання, як правило, сертифікатів. Так, канадський 

Університет Атабаски  (Athabasca University) про-

понує міждисциплінарну програму у сфері трудо-

вих відносин в соціальних, правових, політичних та 

економічних контекстах, яка розроблена для проф-

союзних працівників, менеджерів, працівників у 

відділах кадрів та інших. Наприклад, у англійсь-

кому Відкритому університеті (Open University), 

який був заснований ще у 1969 році, запропоновано 

онлайн курси з кримінології і права, права і фран-

цузької мови, права і німецької мови, права і іспан-

ської мови.  

http://www.athabascau.ca/
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Звертаючись до іноземного досвіду, потрібно 

зазначити, що університети розвинених країн від-

дають перевагу у підготовці юристів на очній формі 

навчання, але не відкидають можливість створення 

і існування віртуальних університетів, як майдан-

чиків для професійних дискурсів, платформи нових 

знань та обміном ними. 

На наше переконання, формування глобаль-

ного освітнього простору вимагає підготовку фахі-

вців та професіоналів у галузі права за змішаною 

системою, яка б включала заняття на денній формі 

навчання – це такі заняття, як модельні судові засі-

дання, кейси, рольові ігри, окремі заняття, які пе-

редбачають формування критичного мислення, ро-

бота у юридичних клініках, робота в малих групах 

та інші види занять. За дистанційною формою нав-

чання – лекції, практичні і семінарські заняття, які 

передбачають виконання завдань, проходження те-

стування, вивчення вибіркових дисциплін. Третьою 

компонентою, яка буде остаточно формувати осо-

бисту траєкторію студента, як фахівця є практична 

складова освітнього процесу, яка передбачає закрі-

плення практичних навичок та компетенцій у про-

фесійній сфері. 

Сьогодення характеризується тим, що осво-

єння єдиної професії не може забезпечити стабіль-

ність у працевлаштуванні, у тому числі у сфері 

права. Більшість сучасних професій вимагає дуаль-

ності знань і отриманих нових компетенцій у про-

цесі навчання. Розвинуті країни пропагують нав-

чання протягом всього життя (lifelong learning) та 

створення особистих освітніх траєкторій, щоб бути 

витребуваним фахівцем. Як доводить досвід, ефек-

тивними засобами є курси підвищення кваліфікації, 

проходження сертифікованих програм на онлайн 

платформах у поєднанні з практичною діяльністю.  

Висновки. Підсумовуючи, можемо зауважити, 

що передумовою для формування та розвитку заоч-

ної юридичної освіти стала потреба у відповідних 

кадрах та об’єктивна ситуація пов’язана із фактич-

ним виконанням обов’язків посадових осіб без від-

повідної освіти. Беззаперечним фактом є те, що за-

очна юридична освіта, порівняно з іншими фор-

мами навчання, мала свої переваги та недоліки, але 

з формуванням глобального освітнього простору, 

змінюються завдання академічного навчання, що 

вимагає застосування інформаційних та комуніка-

ційних технологій з урахуванням традицій націона-

льної освіти у поєднанні з сучасними здобутками 

європейської освіти. 
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